D) Rappel sur le diagramme asymptotique de BODE

On appel forme de Bode, toute fonction de transfert qui peut se mettre sous la forme
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D.1) Courbe de Bode de fonctions de réponses fréquentielles simples
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Diagramme de Bode

gArgument en rad
> @
g i
e Sl
2

gArpument en rad

T a
échelle log;g
=l ().
=
‘_4 Aspument en rad
2 —\®
(¢}

1 [
- échelle log10

pArpument en rad

x
3
=
1 ar
. échelle logyo
ﬁ 4 en rad
o ? ﬁ -----------
=20 dB. 'dec «@
= échelle logg
0 T =
@,

*d4B +Asgument en rad @
@ (=20 aB/dec] ° > -
=20 dB dec @lg échelle 1"10
o a;-, =

échelle logio

K]



1

Le terme . L

Jj

a) Gain S5i L=0

=1

b) phase Si L=()

=3

i
/

GAIN en dB

J .
J

J66°

27

180

$

Phase
3

=180

-2709

360

0.2 0.3
frequence @



[

Le terme . L

J

e

¢) Gain 8i L<0

d) phase Si L<()

A NA\
N

GAIN en dB

J66°

27

$

[ . K

Phase
3

=180

-2709)

360

0.2 0.3
frequence @



Le terme ! @ +50
1+ j— 20

0 S

S,

Caractéristique du gain % 20

© -20

@ < @0 G=0d8 -

a) > a)O G—-w avec une pente -

de -20dB/dec

Caractéristique de la phase

Les repéres sont : (%0) et (5600)

)=0°-0°=0°

o<o0 ".e

arg(——) = 0°~90° = -90°

a) > a)O I‘U'% 907)




> terme . W
Le terme 1+ j—
@0
Caractéristique du gain
w < 00 G=0dB
a) > CUO G— -+ avec une pente
de +20dB/dec
Caractéristique de la phase
0
Les repéres sont : (?) et (5(00)

(]
arg(l+ j—)=0°
o ;m}

@< w0

arg(l+ j =) = 90°

@ > @0

GAIN en dB

&

Phase

| I L L B L L B D s S VO ————
]
+io 20.log(1+ j—) H
g(l+j—2)
+i0 y
20
+, ”‘
+10
s 1
=10
=20
-3
40
! ‘ § JSrequence @
|
+00°
/,
o
5o pusnas SRR N A i /
v
*
]
Arg(l+ j—
rg( JM])
wi | &3 F .il' —r= ”.i
S| feauencew 5,00



Remarque:

» L'utilisation des filtres passifs est limitée a 10hz du coté des basses fréquence alors qu'il deviennent plus

performant lorsque la fréquence d'utilisation dépasse 1 Mhz.

» Les filtres actifs peuvent étre utilisés a moindre coiit lorsque la fréquence d'utilisation est inférieur a
100kHz (l'utilisation d'amplificateur courant , 081, 741, limite cette fréquence a une dizaine de
kilohertz.)



F) Exercice :

Soit la fonction de transfert suivante
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jo.(1+ j(%_)(l + j%)

» Tracer le diagramme asymptotique de Bode du gain et de la phase ?
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71l faut faire apparaitre les fréquences w = 1/t
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